

BKM Budapesti Közművek Nonprofit Zrt. LIFE IP HungAIRy projekt – Információs napok

A városok légszennyezettségére a közlekedés mellett az épületek energia felhasználásával kapcsolatos károsanyag kibocsátása van a legnagyobb hatással.

A tudatosabb energiafelhasználás lehetőségének megteremtése lehet a lakosság számára az egyik legfontosabb eszköz a légszennyezettség elleni küzdelemben. Ezenfelül az energiafelhasználás csökkentése lakossági érdek is, hiszen ezáltal jelentős költségek takaríthatók meg.

A HungAIRy projekt keretében készült el Budapest belvárosi távhőellátásának fejlesztése. Az információs napok célja elsősorban a fejlesztési tervek eredményeinek, illetve a környezetbarát távfűtés bemutatása volt.

Az első információs napra 2021. október 1-jén, a Tabán Moziban került sor. Az esemény bemutatta a LIFE IP HungAIRy projekt keretében elkészült fejlesztési terveket, illetve szakmai párbeszédet indított a távhőszolgáltatás aktuális kérdéseiről, lehetőségeiről, elsősorban a fogyasztók, illetve a témában illetékes szakemberek között. A meghívottak köre lakossági-, üzleti- és intézményi fogyasztókból, valamint kerületi önkormányzatokból és szakmai szervezetekből állt. Bemutatásra került a „Kéménymentes Belváros” fejlesztési terv, amely belvárosi intézmények és lakóépületek távhőszolgáltatásba történő bekapcsolási lehetőségeit vizsgálta. A fejlesztési terv jelentőségét mutatja, hogy az új belvárosi távhővezeték-szakaszok kialakítása és a gázfűtésű háztartások távhőre való átállása jelentős CO² kibocsátás-csökkenést tenne lehetővé. 45 ezer lakás átállása távfűtésre - amelynek 70%-a gázfűtéses, 30%-a hagyományos fűtésű - előzetes számítások alapján 67 ezer tonna CO² kibocsátás-csökkenést, ezen felül éves szinten csaknem 80 tonnával kevesebb egyéb káros anyag kibocsátást eredményezne. A szakmai előadások mellett a résztvevők számára lehetőség nyílt panelbeszélgetésen részt venni Vállalatunk Üzleti és ügyfélkapcsolati igazgatójával.

A következő információs napot cégünk az *Erőművek Éjszakája* eseményhez kapcsolódva az Észak-budai Fűtőműben tartotta meg. Az üzemlátogatás során a fűtőmű vezetője bemutatta Budapest távfűtött kerületeit, a kazánok irányítására szolgáló vezénylőt, valamint a kazánházat. A látogatás folyamán az érdeklődők két előadást hallgathattak meg: a BKM PR és kommunikációs munkatársa a távfűtés rendszerét és a HungAIRy projektet mutatta be, a második előadás során a Fővárosi Hulladékhasznosító Mű működését az üzem igazgatója, üzemvezetője és energetikai szakembere közösen ismertette. A prezentáció kitért többek között a levegőtisztaság megőrzésének fontosságára és az ehhez kapcsolódó teendőkre, illetve a körforgásos hulladékgazdálkodásra is.

A két információs napot két online esemény követte. Ezeken a rendezvényeken többek között bemutatásra került a LIFE HungAIRy projekt, Budapest levegőminőségének PM10 és PM2,5 értékei, Budapest OLM mérőpontjai, a hulladék ipari volumenben történő energetikai hasznosításának a környezetet lényegesen kevésbé terhelő folyamata, illetve a BKM Budapest belvárosában történt, fejlesztés alatt álló, valamint jövőbeli távhőfejlesztései. A két eseményen összesen 105 fő vett részt.

2022. szeptember 17-18. között a Budapesti Közlekedési Központ szervezésében a korábbi évekhez hasonlóan ismét megrendezésre került az *Autómentes Hétféje*. Az eseménynek a Szabadság híd, Fővám tér, Vámház körút és Pesti alsó rakpart adott otthont. Cégünk a rendezvény teljes időtartama alatt egy közös BKM-HungAIRy standon várta az érdeklődőket. A felnőtt lakosság kérdőív kitöltésével tesztelhette tudását és megismerhette a HungAIRy projektet, valamint a távfűtés előnyeit. A gyermekek számára interaktív játékok és feladatok biztosították a játszva tanulás lehetőségét. A célul kitűzött 200 db kérdőív kitöltése teljesült.

A harmadik információs napnak 2023. június 26-án a BKM XV. kerületi Szemléletformáló és Újrahasználati Központja adott otthont. A BKM Nonprofit Zrt részéről három, a Főpolgármesteri Hivataltól és a Magyar Energiahatékonysági Intézettől egy-egy előadást hallgathattak meg a résztvevők. A meghívott előadók ismertették a belvárosi távhőfejlesztések aktuális helyzetét, valamint a jövőbeli célokat; a Fővárosi Hulladékhasznosító Mű működését energetikai szempontból; a geotermikus energiafelhasználást a BKM távhőrendszerében; a „Reuse platformot” és

a RenoPont rendszert. Az előadások során bemutatásra került az utóbbi évek legfontosabb beruházása, az Erzsébet-hídon átmenő stratégiai gerincvezeték. Ez a vezeték adta meg a lehetőségét Budapest belvárosi távhőrendszerének kiépítésére, amely számos új fogyasztó bekötését tette lehetővé. Új távhőfogyasztó lett többek között a Magyarok Háza, Matild palota, Dorottya Hotel, Sofitel Hotel és a Főpolgármesteri Hivatal épülete.

Ezzel a 6 eseménnyel a HungAIRy LIFE integrált projekt részeként a BKM Nonprofit Zrt. Zöld energia népszerűsítése – „Kéménymentes belváros” és FÁNK információs napok című akciója a 2023. június végén megtartott utolsó rendezvénnyel lezárult.